Razones por las que es importante tomar buenos datos de localidad:
Calidad de los datos

Los datos son de buena calidad si están en condiciones para ser usados. Como colector, usted tiene un uso previsto para los datos que recoge. En los museos, los datos que se recogen pueden ser usados de diferentes formas potenciales; por lo tanto, el valor de sus datos se relaciona directamente con la aptitud de estos para ser usados en diferentes aplicaciones. Para lograr datos de localidad de buena calidad se deben seguir las pautas presentadas en “Guía para el Registro de Localidades”, algunas de ellas se explican a continuación:
Localidad: El propósito de la descripción de lugar especifico es permitir la determinación de coordenadas, qué de otra forma es difícil de averiguar. El nivel de aprobación depende de una buena descripción del lugar y de los componentes espaciales del sitio, una descripción vaga del lugar es una posible fuente de incertidumbre en su localización. La descripción de un lugar en términos de una distancia a lo largo de una trayectoria, o por dos distancias ortogonales desde un sitio, se elimina la incertidumbre por mala interpretación de la descripción. 
Seleccionar un punto de referencia pequeño, reduce la incertidumbre debido al tamaño del punto de referencia. 
Seleccionar un punto de referencia cercano, reduce potencialmente el error por desvíos de distancias o trayectorias.
Para facilitar la determinación de un lugar, intente utilizar puntos de referencia que sean fáciles de encontrar en mapas o en diccionarios geográficos. Evite a toda costa usar términos vagos por ejemplo “cerca” y el “centro de”. Para cualquier sitio que tenga un nombre que pueda confundirse con otro de diversos tipos, es necesario especificar después del nombre la característica que lo determina entre paréntesis.

Ejemplo de localidad usando distancia y la dirección de una trayectoria

Este de las orillas de la laguna Bolinas, al noroeste 3,1 km (vía Avenida 1) en la intersección de la Avenida 1 con la calle del Arroyo en Stinson Beach (Ciudad), Condado de Marin, California.
Ejemplo del lugar usando dos distancias cardinales desde un punto de referencia

Campo de hielo abajo del Cerro El Plomo, a 0,5 km al S y 0,2 km al W de la cima, Región Metropolitana, Chile

Elevación: Bajo condiciones normales, El GPS no es muy preciso para tomar datos de altitud y no reportan la exactitud en elevación. Si la elevación define la descripción del lugar, utilice una fuente confiable para esta medida (el altímetro barométrico, o un mapa digno de confianza), y especifique la fuente y sus referencias.
Coordenadas: Los coordenadas son la forma más conveniente de definir un lugar, sin embargo es conveniente acompañarlas de una descripción específica del sitio, esto también es útil en las aplicaciones SIG. Incluya siempre varios decimales de precisión dados por la fuente de coordenadas. Una medida en grados decimales con cinco cifras decimales es mas precisa que una medida en grados, minutos y segundos y que una medida en grados y minutos decimales con tres cifras decimales. En el GPS seleccione localizaciones en grados decimales y lo mas conveniente es no hacer conversiones de sistema de coordenadas a otro.
Datum: Excepto bajo circunstancias especiales (los postes, por ejemplo), las coordenadas sin un datum no especifican una localización. La no definición de un datum puede dar lugar a errores posiciónales de centenares de metros. Si la descripción de la localización no se basa en un mapa, seleccione en el GPS el sistema de coordenadas usando el datum WGS84.
Precisión del GPS: La mayoría de los GPS pueden reportar una exactitud horizontal teórica basada en condiciones locales a la hora de la lectura. Para localidades con especificaciones muy precisas, puede ser posible que el error potencial que lee el GPS sea de la misma magnitud que se puede obtener con la descripción de la localidad. En estos casos, la exactitud que esta dando el GPS puede ser una contribución importante a la incertidumbre en la posición dada por las coordenadas. Si se registra la exactitud del GPS, no tendrá que preocuparse si éste es el caso, pues sus datos se están dando con la calidad más alta posible.
Extensión: Es una descripción del área que encierra una localidad o un sitio de colección u observación (por ejemplo, a  1 km del sitio descrito en el lugar registrado). Sin una medida de la delimitación posible del punto dado, un usuario de los datos no tiene ninguna manera de saber que tan específico es el lugar realmente. La extensión es una manera simple de alertar al usuario en cuanto a esto, por ejemplo, todos los especimenes que digo que recogí en los coordenadas registradas estaba realmente a 0,5 kilómetros de ese punto. Puede ser absolutamente valioso incluir en sus notas de campo un mapa de la localidad y sus vecindades para cada lugar, marcando el área en la cual ocurrieron las colecciones o las observaciones.
Ejemplos de buenas y malas localidades
Descripción vaga de localidades 

Estas dan un área sin detalles específicos

MALA: Delta del Río Sacramento - un área geográfica extremadamente grande
BUENA: Locke, delta del Río Sacramento, Sacramento Co., California – nombres de sitios dentro del delta del río.
MALA: 3 km W de San José/ limite con Cartago – Sin detalles adicionales, esto significa a 3 kilómetros de dondequiera sobre la frontera.
BUENA: 3 km W de San José/ limite con Cartago en la Autopista 2, Provincia de San José, Costa Rica.
MALA: Estanque a lo largo del Río Chattahoochee,  Fulton Co., Georgia- Hay milliones de estanques a lo largo del Río Chattahoochee.

BUENA: Estanque, 0,43 km SW de la intersección de la carretera de Nancy y  Ridgewood , Área de Recreación Nacional del Río Chattahoochee,  Fulton Co., Georgia
Nombres de carreteras sin puntos adicionales de referencia
MALA: Autopista 9, Provincia de Alajuela, Costa Rica.

BUENA: intersección de la Autopista 9 y el Río Cariblanco, Cariblanco (Ciudad), Provincia de Alajuela, Costa Rica. 

Direcciones dadas sin distancias, carreteras o con notas de kilómetros aéreas

MALA: S Berkeley, Condado de Alameda, California.

BUENA: Oakland, 1 km S Berkeley en Av. Telegraph (1 km S de la intersección de Calle 66 y Av. Telegraph), Condado de Alameda, California.

Localidades con difícil ubicación

En muchos países, especialmente los de habla hispana, se encuentran a menudo ciudades con el mismo nombre en la misma provincia.
MALA: San Marcos, provincia de Intibuca, Honduras. – Hay al menos cinco San Marcos en la Provincia de Intibuca.
BUENA: San Marcos, ca 7,5 km al sur de Los Chaguites, Provincia de Intibuca, Honduras.

Si hay una ciudad y un accidente geográfico que comparte el mismo nombre, entonces observe qué lugar (la ciudad, montaña, cala, lago) que usted identificó.
MALA: Monte Battle, Lander Co., Nevada.

BUENA: Monte Battle (Ciudad), Lander Co., Nevada.

Marcadores de mi/km de las carreteras o autopistas son muy difíciles de georreferenciar a menos que se dé la información adicional
MALA: Km 58 de la Autopista panamericana.

BUENA: Km 58 de la Autopista Panamericana, 6 km al S de Cartago en la Autopista Panamericana, Provincia de Cartago, Costa Rica.
Algunas cosas para tener en cuenta 

Mientras colecta tenga en cuenta los cruces de líneas de Condado/Estado/País - cerciórese de utilizar los nombres correctos y especificar claramente si usa una ciudad en un Condado/Estado diferente, por ejemplo, 10 km debajo de Ehrenberg (Condado La Paz, Arizona) en el río Colorado, Condado Imperial, California
Ortografía de localidades extranjeras – la omisión de una letra en un nombre familiar se corrige fácilmente, por ejemplo, "Berkely" en lugar de "Berkeley," la omisión de alguna letra puede causar confusión en otro idioma. Por ejemplo, Turrubares en lugar de Turrucares, Barra Blanca en lugar de Vara Blanca

Debido a la naturaleza de los lineamientos de georreferenciación, los lugares que se dan como nombre de ciudad simplemente son georreferenciados en el centro de la ciudad. Si el espécimen es colectado en cercanías a una ciudad, debe anotarse como tal. Lo mejor es especificar una intersección para definir mejor un punto.
Juran, J.M. 1964. Managerial Breakthrough. New York. McGraw-Hill.

Guía para el Registro de Localidades

Los datos completos de las localidades, incluyendo la información detallada abajo, debe acompañar a todo el material colectado y a las observaciones realizadas.

Localidad: proporcione una descripción de la localidad, aún si Ud. tiene las coordenadas geográficas. Escriba la descripción desde lo específico a lo general, incluyendo una localidad determinada, el/los desvío/s a un punto de referencia, y las unidades administrativas tales como departamento, provincia y país. La localidad debe ser tan específica, sucinta, no ambigua, completa y confiable como sea posible, no dejando lugar a incertidumbre en la interpretación. Consejo: las localidades más específicas son aquellas descriptas por: a) una distancia y un sentido o rumbo a lo largo de un trayecto, desde una intersección cercana y bien definida o, b) por las dos distancias cardinales desde un solo objeto cercano de poca extensión.

Elevación: suplemente la descripción de la localidad con información de la elevación. Consejo: un altímetro barométrico, cuando está calibrado en forma apropiada, es mucho más confiable que un GPS para obtener unos datos de elevación con precisión. 

Coordenadas: cuando le resulte práctico, proporcione las coordenadas de la localidad donde la colección u observación ocurrió realmente (ver Extensión más abajo). Si está leyendo las coordenadas de un mapa, use el mismo sistema de coordenadas de éste. Consejo: cuando se leen las coordenadas en un GPS es preferible que sean en grados decimales.

Datum: el datum es una parte esencial de la descripción de las coordenadas, este proporciona el marco de referencia. Cuando utiliza tanto mapas como GPS en el campo, configure el datum del GPS, para que sea el mismo que el datum del mapa de modo que las coordenadas del GPS sean iguales a las del mapa. Consejo: registre siempre el datum con las coordenadas.

Exactitud del GPS: registre la exactitud o precisión del GPS cada vez que tome un dato de coordenadas. Consejo: la mayoría de los GPS no registran la precisión con el dato del Waypoint, pero lo proporciona en la interfase cuando muestra las condiciones actuales de los satélites.
Extensión: la extensión es una medida del tamaño de un área dentro de la cual las colecciones u observaciones ocurren para una dada localidad - la distancia desde el punto descrito por la localidad y las coordenadas, al punto más alejado donde las observaciones/colecciones ocurrieron en esta localidad. Consejo: 1 km lineal de una línea de trampas, para las cuales las coordenadas se refieren al centro,  tiene una extensión de 0,5 km.

Referencias: registre la fuente de todas las mediciones. Incluya mínimamente el nombre del mapa, modelo de GPS y la fuente de los datos de elevación.

Ejemplo: Refugio de Vida Silvestre Nacional Modoc, 2,8 kilómetros al Sur y 1,2 kilómetros al Este del cruce de las rutas 299 y 395. Alturas, Modoc Co, California.

Lat/Long/Datum: 41,45063 N; 120,50763 O (WGS84)

Elevación: 400 metros   Exactitud del GPS: 7 metros  Extensión: 50 metros
Referencias: GPS  Garmin Etrex Summit para coordenadas y exactitud. Altímetro-barómetro para la elevación. 

� Adaptado de MVZ Guide for Recording Localities in Field Notes (http://mvz.berkeley.edu/Locality_Field_Recording_Notebooks.html).  Last Updated 1/23/2007
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