Texto original: http://www.nhm.ku.edu/desktopgarp/
Traducido al español por: Elisa Liras, Universidad de Almería (eliras@ual.es)

Desktop Garp: FAQ (preguntas frecuentes)
¿Qué es GARP?

El acrónimo GARP viene del ingles Genetic Algorithm for Rule-set Production (algoritmo genético basado en reglas), y fue desarrollado por David Stockwell en el Centro de Super-computación de San Diego. 
GARP es un algoritmo genético que crea un modelo de nicho ecológico para una especie que representa las condiciones ambientales donde dicha especie sería capaz de mantener su  población. GARP utiliza como entrada un conjunto de localidades (puntos) donde se sabe que la especie está presente y un grupo de coberturas geográficas que representan los parámetros ambientales que pueden, potencialmente, limitar la capacidad de supervivencia de la especie. 


GARP trata, de forma interactiva, de encontrar las correlaciones entre las presencias y ausencias de la especie con los parámetros ambientales, utilizando una serie de reglas diferentes. Cada tipo de regla implementa un método diferente para construir los modelos de predicción de la especie. Actualmente hay 4 tipos de reglas implementadas: atómica, regresión logística, envoltura bioclimática y negación de la envoltura bioclimática. Para una descripción detallada del algoritmo GARP, vaya al documento escrito por David Stockwell GARP Technical Manual and Users Guide.

¿Qué es un algoritmo genético?

Los algoritmos géticos son algoritmos de optimización desarrollados por expertos en  inteligencia artificial que usan una metáfora para los conceptos de la genética y la teoría de la evolución de la especies, desde el punto de vista biológico, para definir las estructuras de datos y los procesos. Para encontrar una introducción y un tutorial de algoritmos genético, visite Marek Obitko's website (thanks to R. Anderson).

¿Qué es DesktopGarp?
DesktopGarp es una versión adaptada del algoritmo GARP original, que se puede ejecutar en ordenadores personales y en workstations. 

¿En qué plataformas se puede ejecutar DesktopGarp?
En Windows. DesktopGarp funciona en la plataforma Intel/Windows, incluyendo Windows 98, ME, NT4, 2000 y XP. No funciona en Windows 95 ni en la primera edición de 98. No funciona en Mac, Linux, Solaris o cualquier tipo de Unix. 

¿Funcionará DesktopGarp en Mac o Unix?

No. No hay ningún plan para mover DesktopGarp a otra plataforma que no sea Intel/Windows en un futuro cercano. Aunque sus códigos de origen están desarrollados en ANSI C++, que se puede trasladar a otras plataformas, el cliente de software que usa esas librerías está escrito en MS Visual Basic. Moverlo requeriría una nueva herramienta de cliente utilizando un marco de trabajo en la nativa de implementación, o Java. Hay poca demanda por parte de los usuarios como para moverlo a otra plataforma. 
¿Dónde puedo conseguir el software DesktopGarp?

En esta página web. Vaya a Download. Para instrucciones de instalación y manejo, vaya a Users Manual.

¿Qué hace la aplicación DatasetManager?

DatasetManager es una herramienta que ayuda al usuario a preparar el conjunto de coberturas geográficas (parámetros ambientales), que serán utilizadas por DesktopGarp para construir los modelos de predicción de las especies. De todas formas, no hace todo el trabajo. Simplemente convierte las coberturas y crea algunos metadatos que serán usados por DesktopGarp durante el proceso de optimización. Requiere el soporte de un Sistema de Información Geográfico (SIG), tal como los productos de ESRI ArcGIS, Arc/Info o ArcView GIS, para crear nuevas bases de datos GARP. 
¿Utiliza DesktopGarp datos de ausencia de la especie?
Por el momento no. Aunque el algoritmo original de GARP puede trabajar con datos de presencia, ausencia y puntos no muestreados como datos de entrada, DesktopGarp se optimizó para trabajar sólo con datos de presencia, debido a la naturaleza de las bases de datos de biodiversidad. Muy pocas bases de datos de biodiversidad tienen datos de ausencia, porque es más complicado asegurar que una especie no está en una localización concreta. La mayoría de esas bases de datos contienen solo datos de ocurrencia (presencia). Pero hay cierta demanda de que se pueda trabajar con  datos de ausencia. El manejo de ausencias se está considerando en una versión futura. 

¿Entonces cómo trata DesktopGarp los datos de ausencia?
Trata los puntos de ausencia y los no muestreados como conceptos equivalentes. Todos los puntos de no presencia se consideran puntos de ausencia de la especie. 
Mi experimento no resulta en ningún mapa, y el resultado de la tabla está vacío. ¿Qué está mal?

Compruebe la columna de mensajes en la tabla de resultados. Si usted tiene el mensaje "No unique datapoints" (puntos de datos no únicos), significa que ningún punto de datos (presencia) cae dentro del área de interés (área no enmascarada). Compruebe los puntos de datos en el archivo de entrada para determinar si realmente caen dentro de la región de interés. Compruebe también que las columnas de longitud y latitud están en el orden correcto. Un error común es cambiar el orden de estas columnas. Esta versión ignora el nombre de las columnas y utiliza la segunda columna como longitud y la tercera como latitud. 
